

告陳家洛被撤 3鴿友斥何俊仁護短

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民主黨黨員陳德明、楊錚及羅國強早前以個人身份，到廉政公署舉報公民黨港島候選人陳家洛涉嫌濫權及非法行為，卻在宣傳品自稱是「教授」，涉嫌違反《選舉舞弊及非法行為條例》。民主黨主席何俊仁其後發表聲明與3名黨友「劃清界線」。該3名黨友昨日發出聲明，反駁何俊仁的「指控」，強調他們「幫理不幫親」，不會因為對方是「友黨」而護短或啞忍，並對「有人」(即民主黨主席何俊仁)盲目護短，隱惡揚善「更感憤怒」。

就何俊仁日前發出的聲明，指陳德明、楊錚及羅國

強3名民主黨投訴陳家洛涉嫌濫權自己為教授、違反《選舉舞弊及非法行為條例》是在「分化反對派」，該3名民主黨黨員在昨日發出澄清聲明，強調他們向廉署投訴陳家洛是要行使公民的權利及義務，強調他們對任何立法會候選人所發布不確實選舉廣告，都會「是其所是、非其非」。

責陳家洛職稱職銜「混水摸魚」

他們在聲明中強調，他們對自詡「維護法治」的政黨(公民黨)及候選人(陳家洛)「知法犯法、有法不依」

感到憤怒，而在職稱、職銜和職業問題上，對任何國家或社會而言都是非常嚴肅的事；倘香港的法律制度容忍此等「混水摸魚」的行為而不作懲罰，香港社會便要付上沉重的代價，「倘若副局長自稱局長等情況出現，會令天下大亂」。

強調不因「有人」施壓撤投訴

3人又強調，他們並沒有以民主黨黨員的身份進行投訴，在向廉署發出的信中也無隻字提及黨員身份，而他們對陳家洛的投訴是否無理，應該由廉署決定，「毋須

旁人判斷」，更不會因為「有人」施加壓力而撤回投訴。

口不對心 胡志偉搶梁家傑票

另外，何俊仁雖「劃清界線」，稱該3名黨員「不代表民主黨」，但「口中說不，行為卻很誠實」：公民黨黨魁、九龍東候選人梁家傑昨日在一公開活動上不斷名批評民主黨，指自己在「擺街站」時遇上一街坊，對方稱自己原本已與家人談妥分別支持民主黨及公民黨，但「有人」向他說公民黨勝算已經很高，而民主黨候選人胡志偉在民調中已「跌出五大」，令他們全家決定全部投票予支持民主黨：「如果個個都咁諗，我就死得嘍；個個以為我贏，唔畀票我，最後就真係無票嘍」，故自己已立即向街坊「告急」，呼籲他們要堅守「原配」(原本配票安排)。

鍾樹根登吊臂車寓意港「升級」

上山下海為民拚搏 信民記港島取兩席



鍾樹根登上吊臂車，寓意香港與議會是時候「升級轉型」。香港文匯報記者梁祖堯攝



曾鈺成認為，立法會需要更加負責任的議員，為重要議題作出決定。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會選舉進入最後倒數階段，首度在港島區「擔大旗」領軍參選的民建聯候選人鍾樹根，毫不懈怠、抓緊時間努力爭取市民支持，並正式啟動名為「上山下海，為你拚搏」的新一輪宣傳攻勢，以宣揚其「香港是時候升級」的政綱主軸。昨日，他登上了吊臂車「升級」到灣仔天橋，與附近的打工仔及市民接觸，成功吸引行人的「眼球」，又計劃於稍後在維港舉行「海上大巡遊」。他深信，民建聯與港人風雨同舟20年，深受市民支持，有信心在今年港島區直選中成功全取兩個議席。

在今年立法會選舉香港島直選，民建聯「兵分兩路」，分別由曾鈺成及鍾樹根各率領一張名參選。其中，曾鈺成主攻中西區、南區；鍾樹根則主攻灣仔、東區，務求努力爭取兩個目標議席。

無懼烈日 與天橋市民對話

選舉日近，鍾樹根全力衝刺，希望突圍爭勝，推出名為「上山下海，為你拚搏」的新輪宣傳攻勢。昨日正午12時，鍾樹根聯同其團隊成員在灣仔天橋造勢，鍾樹根更無懼烈日當空，登上吊臂車，與灣仔天橋市民對話。

鍾樹根解釋，立法會議事堂過去充滿着「虛無縹緲」的政治爭拗，導致香港發展停滯不前，對民生經濟事務更於事無補，故香港與議會同樣是時候「升級轉

型」，並期望自己成功當選，可以將社區聲音帶到議會，全面切實處理樓價高企、通脹持續、學位不足等問題，「好多人誤解區議員參選，會將立法會『地區化』，但其實地區事務同樣至關重要」。

被問到多個建制派團體爭取港島區議席，他會因選舉策略調整而變成「犧牲者」時，鍾樹根對有關說法不以為然，「要手擰頭」，強調各建制團體各有隱定的支持票，大家並不存在任何的惡性競爭，更絕對不會出現所謂「棄車自保」：「今屆香港島直選始終有14隊參選，競爭非常劇烈，但時間有限，根本無法『棄車』，加上好多選民陸續開始表態，我的支持度亦開始有上升趨勢，故(民建聯)暫時不會改動分區策略」。

擬維港辦「海上大巡遊」推App

鍾樹根又表示，選舉臨近衝刺階段，未來會繼續加緊宣傳，讓港人清楚民建聯是真正為民發聲的代表，呼籲長期的支持者繼續力撐民建聯身軀議會，包括稍後計劃在維港舉行「海上大巡遊」，惟具體細節仍有待其團隊與當局磋商相關細節，並推出手機程式(APP)，全方位宣傳他的參選政綱，及介紹其最新活動詳情。不過，他並無打算學反對派候選人般動輒「告急」，強調最重要的還是爭取時間，着力選舉宣傳去爭取市民的認同。「民建聯與市民風雨同舟打拚20年，我有信心會成功全取兩個(港島區)議席。」

曾鈺成：立會需更多負責任的人

昨日港島區選舉論壇上，民建聯另一港島區候選人曾鈺成在總結發言時指，立法會內有很多人都精於「鬧人、踩人、噓人」，或有人覺得挑選他們身軀議會，「日日鬧政府都幾過癮」，但他希望大家想清楚，鬧是無法解決問題的，即使官員被鬧落台、政府被鬧倒台，香港並不會變得更加民主、公平、繁榮，故呼籲大家在投票時，「鬧人嘅，由他們繼續在街上鬧，由他們繼續在網上鬧。立法會需要更加負責任的人，為好多重要議題作出決定，大家齊選負責任、有能力的人」。

單仲偕變「跌港仲偕」 提廢問題挨批



單仲偕被指「跌香港仲偕」。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民主黨各「大佬」頻被揭發涉及「瞞報門」、「黨產混賬」等醜聞，該黨港島區候選人單仲偕昨日在一選舉論壇上，就試圖轉移視線，質疑民建聯港島區候選人鍾樹根指，民建聯重視港人權益，但就從未爭取過特區政府應有的單程證審批權，但鍾樹根反擊，批評民主黨只懂「玩針對」，卻未能提出實際可行的解決辦法，「你應該問啲有意義問題」。

在昨日港島區論壇上，單仲偕質疑同場的鍾樹根，「口窒窒」地稱，「你們(民建聯)曾經做過些甚麼，爭取一取回入境的……」令人完全摸不着頭腦，鍾樹根即時回應道：「你再問多一次呀，唔該你，我聽唔清楚。」此時，單仲偕才說清楚，自己要問的是「單程證的審批權」。

鍾樹根在回應時強調說：「單程證的審批權呢，是一個歷史的問題，你明知爭取唔到的東西。你講呢啲係無用嘅，你不如再問一啲有意思的問題啦！」

民主黨的「大佬文化」備受批評，單仲偕在論壇上亦被質疑他今年可以參加立法會選舉，是因為該黨「大佬」迫走「千年第二梯隊」、現屆立法會議員甘乃威。單仲偕回應稱，自己「從無迫走甘乃威」。

外號「事旦男」的何家泰，就質疑單仲偕的「真名」應該為「跌香港仲偕」，並質疑該黨在政改立場上搖擺不定，既支持政改方案，又稱不支持功能界別繼續存在。單仲偕就轉移視線稱，指民主黨自支持政改方案後，反對派的「鬥爭路線」就出現了分歧，令該黨備受掣肘。

何俊仁向「人力」宣戰

另外，民主黨主席何俊仁昨日在一公開場合亦稱，民主黨近日在多個場合均被人惡意攻擊，指他們支持政改方案是「放棄民主」，並點名批評其中以「人民力量」攻擊該黨最厲害，承認「同路人」的攻擊令該黨的支持下跌，故該黨已為此舉行了緊急會議以應對。他稱，倘「人力」在今年立法會選舉中大勝，就會令人有香港社會支持衝擊、拒絕理性談判路線，以至「地區服務無用」的錯覺，相信「社會不願意看到這現象」。

公民黨拒承諾不再玩「辭職」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 公民黨策動「五區公投」浪費公帑「辣熨」港人，在今年立法會選舉又要再手段，籌組「豬骨搭豬肉」名單「呃選票」。在有線電視昨日的港島區直選論壇上，港島區候選人、新民黨主席葉劉淑儀就要求公民黨的陳家洛公開表態「不再辭職」選民，公民黨則堅拒承諾不再參與所謂的「公投」。

有線電視昨晚在灣仔維多利亞球場舉行選舉論壇，其間候選人鋒煙四起、火花四濺。針對公民黨肆意「走法律罅」，策動所謂的「五區公投」，葉劉淑儀強調，立法會不是「垃圾會」，更不是「口水會」，議員最重要做實事幫到忙，為市民謀福利，並要求同場的公民黨陳家洛及陳淑莊當眾向700萬港人承諾「不再辭職」，「陳淑莊當年擺明欺騙了港人8萬票，今日又要再呃選民8萬票，直至目前她都不肯承諾不再辭職……我不會噴口水，而是做實事的」。

陳家洛在回應時稱，公民黨當年參加的辭職補選，是為了讓香港50萬人落實「真普選」拒絕承諾不再辭職，葉劉淑儀即揶揄道：「即係選咗你(陳家洛)你都會辭職啦，多謝你！」在被質疑公民黨支持所謂「五區公投」，卻拒絕參與「同路人」人民力量的「拉布戰」，「兩面不是人」時，陳家洛敷衍稱，「倘若惡法殺到香港，(基本法)第二十三條分拆到港，公民黨定會抗爭到底」。

「豬骨搭豬肉」 淪余若薇傀儡

在論壇上，各候選人亦批評公民黨籌組的「豬骨搭豬肉」名單並頻頻「告急」，是在重施故伎，迫選民「選陳淑莊就要選陳家洛」，其表現完全是「(公民黨前黨魁)余若薇的傀儡」。陳淑莊在回應時辯稱，該黨為求在各個選區打造「最強陣容」，聲言自己與陳家洛合組名單是最好選



葉太質疑陳淑莊等拒承諾當選後不辭職。香港文匯報記者劉國權攝

港島其他候選名單包括：許清安、勞永樂、劉嘉鴻、吳榮春、何秀蘭、劉健儀及吳文遠。

公民黨「白色恐怖」向廉署舉報「愛港力」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 公民黨一直持「寬己嚴人」的雙重標準，對與他們一起策動所謂「五區公投」的「人民力量」以謾罵甚至暴力衝擊其他政黨及政團中人，就美其名為「表達意見自由」，但當有人在今年立法會選舉時採用同樣的手法，質疑公民黨「賣港」時，公民黨就以「白色恐怖」的手法，於昨日到廉署公署「報案」，稱有關民間的自發行為「有組織的抹黑」，更「擺廉署上枱」，稱廉署「執法不力」，是「變相助長」有關的行為。

公民黨黨魁、九龍東候選人梁家傑昨日與數名黨員到廉署「舉報」民間組織「愛護香港力量」，稱對方在選舉期間發布阻止公民黨參選人當選的宣傳單張，是罔顧選舉相關條例中有關選舉廣告、內容的限制，極有可能觸犯香港法例第554章《選舉舞弊及非法行為條例》，並稱公民黨在去年區議會選舉後已向廉署舉報過「愛港力」，但至今逾8個月對方仍以「尚在調查中」來回應，令他們感到「失望及遺憾」，該黨稍後會去信選舉管理委員會主席馮驊，及警務處處長曾偉雄，要求執法部門立即處理。

九龍東參選名單包括：黃國健、陶君行、嚴鳳至、胡志偉、陳鑑林、謝偉俊、黃洋達、譚香文。

「忽然國教忽然民主」 葉建源被批「變色龍」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 與民主黨關係密切的教協，「壟斷」立法會教育界議席多年。立法會教育界候選人、教評會副主席何漢權昨日在一電視選舉論壇上，批評教育界議席多年來「被壟斷」，令教育界的闊局在過去4年來均無改變，並批評今年代表教協參選的葉建源，是「忽然民主、忽然國民教育」的「變色龍」。

向全港教師送上參茶，質疑過去的特區政府領導無能，而教育界立法會議員則長期「壟斷」，「對教育不上心」，令亂象頻生，造成多項措施在落實時均令教師疲憊，希望教師可以「潤一潤」。

教界議席長期被「壟斷」 悶局難改

何漢權又質疑葉建源曾於2009年以香港兆基創意書院校長的身份參與賀國慶活動，並取出對方

曾公開發表的文章，指其曾提倡香港應借鑑內地教育的優點，內文中並提及共青团等組織，但現在立法會選舉期間，就突然批評國民教育科以至內地的政治體制，其所作所為是「忽然國民教育、忽然民主」。

葉建源則辯稱，自己過往寫過多篇的「學術文章」，自己「關心國家」，和已故香港「支聯會」主席司徒華「同樣愛國」，並會「是其所是、非其非」云。

王國興：我是真正純正福建人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在昨日有線論壇的主持人提問環節上，工聯會港島區候選人王國興被質疑「為求福建化而亂認祖宗」。王國興在回應時反駁，強調自己絕無「忽發奇想、亂認祖宗」，「我雖然唔識福建話，但福建同鄉卻好清楚我的根，我是真正純正的福建人。」

王國興在論壇上解釋，其遠祖確實來自福建漳州，是真正、純正的福建人，但當年因為戰亂而舉家遷徙到廣東北海，故自己不懂說福建話，但自己從來沒有忘記過認祖歸宗，並強調自己在今年立法會選舉打正旗幟，自己的參選宗旨，是為包括福建鄉親在內的全港打工仔爭取發言權。